

Declaraciones comentadas

Saben nuestros lectores que siempre hemos reconocido en el ministro de Marina cierta sinceridad baturra, que a ratos desentona de la natural forma en que se desarrolla la política en España.

Un día, con esa franqueza característica suya, nos anunció, que el pleito de Azusa, que se llevó prematuramente y sin previo estudio a las Cortes, serviría para robustecer una personalidad, que los sucesos del bienio habían puesto algo borrosa.

El resultado de este problema—dijo con la rudeza acostumbrada—será uno de los mayores fracasos.

Vinieron luego los acontecimientos, y aunque debió pasar ratos molestos, por el mal efecto de sus declaraciones, el hecho es, que todo se cumplió al pie de la letra y que si se hicieron esfuerzos fué precisamente para borrar el mal efecto de aquella memorable jornada.

Pues antes y después de estas declaraciones, el ministro de Marina, que no es hombre muy predispuesto al silencio, ha tenido rasgos de franqueza, que como es natural producen siempre cierta impresión en aquellos que siguen de cerca el problema político.

Ahora vuelve a decir, que no cree que haya elecciones en el próximo mes de Noviembre.

No hay para que recordar la insistencia con que el Gobierno ha anunciado su propósito de realizarlas; de modo que esta creencia suya, es la mejor oposición a esas manifestaciones que a diario transmiten las notas oficiales.

Del tema—dice—no se ha tratado en Consejo; y todavía no está resuelto, en el supuesto de que se abordase el problema, si han de ser municipales o generales; pues hay dos corrientes muy marcadas en el Gobierno, y la Ceda, por boca de su jefe, defienden que deben ser las municipales.

A estas razones que expone el Sr. Royo Villanoya, habría que añadir las dilaciones que se vienen dando al nombramiento de gobernadores, avispero del cual quieren huir los dos caudillos de los sectores más numerosos del Gabinete.

El jefe del Gobierno, cuantas veces lo abordan los periodistas dice, que eso es una cuestión intrascendente; y que se resolverá en breve a gusto de todos; pero el caso es que el tiempo transcurre, que se ha demorado la apertura de las Cortes, y que cuando llegue este suceso no habrá medio de improvisar esa labor, que han de efectuar los gobernadores en sus respectivos destinos.

Coincide, con las dudas que abriga el ministro, la opinión del Sr. Martínez Barrio, quien ha dicho que aún en el supuesto de que se haya aprobado la ley electoral, el Gobierno no se decidirá a plantear el problema de las elecciones, porque para que sean sinceras precisa que antes el país haya recobrado en absoluto la normalidad Constitucional.

«Hacerlas en un estado de escisión, sería un favor para las clientelas políticas y se produciría un fenómeno desmoralizador».

Como se ve, no está tan claro eso de las elecciones; y si ese es el tope que se señalaba para la nueva constitución de los organismos municipales, hay que perder las esperanzas en la realización de ese suceso que pueda cambiar su composición.

De modo, que si con esa esperanza, que se viene al suelo, las relaciones entre los grupos gobernantes no eran muy cordiales, si no se ha perdonado medio para poner en ridículo la actuación de los afines, supongamos que cuando se confirmen estas manifestaciones del ministro de Marina, aumentarán las escaramuzas y asistiremos a funciones pintorescas.

Información deportiva

Arribas arbitra en Alicante

Jesús Arribas, el prestigioso árbitro catalán ha sido designado para dirigir el encuentro que el domingo próximo jugarán en Bardía el Hércules de Alicante y el Murcia F. C.

Por petición del Murcia, el cual sufragará los gastos, han sido nombrados jueces de línea los regionales señores Ballbrea y García Calvo.

La expectación por presenciar este primer choque en la temporada de las fuerzas alicantinas y murcianas, crece por momentos.

Se espera confiadamente en un encuentro interesante y disputado en extremo.

El pronóstico de «Karag»

«Karag» en su pronóstico da como vencedor al Hércules de Alicante sobre el Murcia, y en los comentarios dice:

«Después, el encuentro de Alicante que siempre ha sido difícil, por estas circunstancias, en que se nota más equilibrio de fuerzas. Es un partido mediano para los árbitros, porque se juega siempre con enorme apasionamiento».

Una ofensiva contra la Federación Murciana

En «El Luchador» de Alicante y firmado por Ochoa, ha aparecido un artículo, en contra de la Federación Murciana en el que se vierten toda clase de inestabilidades.

De ese artículo transcribimos solo unos párrafos, para que se sepa cómo agradecen nuestros vecinos aquella gentileza de admitirlos en nuestra región, y otro sin fin de concesiones que se les hicieron desde los primeros momentos, no obstante el historial que traían de la Valenciana...

«Es verdaderamente bochornoso lo que de algún tiempo a esta parte le está ocurriendo a los clubs alicantinos, por obra y gracia de la Federación, y el reciente, a la par que nefasto Comité de competición».

«Es justo que soportemos los desmanes y cascadas que estos señores se permiten y que nuestra Federación murciana, no se interese (porque no le conviene) lo más mínimo, en defensa de los atropellos de un Club a ella afiliado».

«Sus gritos y denuestos los reservo para pedir que se anule el Cartagena-Elche y que se celebre otro partido en la Condomina».

«Es completamente necesario la fundación de la Federación alicantina que justamente defienda los intereses de todos los Clubs de nuestra región».

«Porqué siendo alicantinos, hemos de pertenecer a la murciana?»

Derecho tenemos para formar nuestra Federación, por méritos y por categoría».

A nosotros no nos produce extraños cuanto se viene diciendo y se viene transmitiendo contra nuestra Federación. ¡Hace mucho tiempo que lo anunciamos en conversaciones particulares, y todavía esperamos más...!

LIBIANO

Los ministros celebran Consejo en Palacio

Alcalá Zamora hace hincapié en la urgencia de la reforma electoral

Luis Sánchez Guerra es nombrado gobernador de Guinea

El ministro de Estado da cuenta de la situación internacional

El Jefe del Estado pide a Gil Robles imponga un correctivo a su hijo Luis

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los ministros acudieron a Palacio alrededor de las diez de la mañana, reuniéndose en Consejo bajo la presidencia de Lerroux.

Terminado el Consejo, tuvo lugar el anunciado Consejo presidido por el jefe del Estado.

El Consejo terminó a la una y media de la tarde.

Manifestaciones de Lerroux

Lerroux manifestó a la salida, que se había acordado reanudar las sesiones de Cortes el día 24 de Septiembre.

Anunció que mañana se celebrará nuevo Consejo en la Presidencia para despachar los asuntos que han que dado pendientes.

Lucía habla con los periodistas

Lucía dijo que con motivo de haberse acordado que las Cortes reanuden sus tareas el día 24 de Septiembre, se había hablado del plan parlamentario a desarrollar, así como de la reforma constitucional.

Gil Robles señaló que no habían sido bien interpretadas las informaciones que han aparecido sobre el discurso que pronunció en el mítin cediasta de Santiago.

En este discurso propugnó la reforma de los puntos esenciales de la Constitución de acuerdo con las principales doctrinas del partido, y siguiendo la táctica expuesta en el Parlamento y en el seno del Gobierno.

Aparte de la exposición que hizo el ministro de Estado sobre la situación internacional, o sea referencia a las decisiones adoptadas en la reunión de la Sociedad de las Naciones, se trató del problema del trigo.

Además del decreto sobre mortificación, Gil Robles se ocupó del proyecto sobre compra de trigo para pliego del ganado del ejército.

Se le autorizó para aceptar los ofrecimientos del capital privado, con el fin de adquirir el trigo pignorado al Crédito agrícola.

Chaparrista informó sobre el feliz resultado de la conversión de títulos de la Deuda.

Se acordó realizar una emisión de valores con las siglas del fundador de la Asociación de la Prensa, Miguel Moys, de los ex-presidentes Frances Rodríguez y Lerroux, y del fundador de la Casa Nazareth, don Toruato Lucas de Tena.

Este acuerdo se adoptó en ocasión del cuarenta aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa.

Portela dio cuenta de la situación del orden público en toda España así como de la actuación de la policía en los últimos días.

Salmón planteó tres problemas, uno sobre la suspensión del trabajo en algunos ferrocarriles, otro acerca de los abusos que se cometen en algunas poblaciones, en cuanto al pago de salarios, y el otro se refiere a las Cajas de ahorros.

Los tres quedaron pendientes de solución para el próximo Consejo.

Se acordó que todos los ministros contribuyan con donativos para la familia del jefe de Plaza, muerto por unos pistoleros porque se resistió a facilitarles su automóvil para que huyeran.

También se acordó que con motivo del homenaje que se tributará a Lerroux el día 8 de Septiembre en Barcelona, asistan representantes de to-

dos los partidos que integran el Gobierno.

Añadió Lucía que en el Consejo presidido por Alcalá Zamora, el ministro de Estado hizo una exposición detallada sobre la situación internacional.

A continuación Lerroux dio cuenta de la situación política en el interior, y de la decisión del Gobierno de reanudar las sesiones de Cortes el día 24 de Septiembre.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa una referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Instrucción Pública.—Disponiendo que los claustros de los Institutos de segunda enseñanza puedan organizar escuelas preparatorias para el ingreso en los mismos.

Proponiendo que los alumnos del Bachillerato puedan verificar el examen de conjunto del tercer curso, en el mes de Septiembre.

Autorizando el nombramiento de maestros, como profesores interinos.

Industria y Comercio.—Suspendiendo circunstancialmente la importación de garbanzos.

Modificando el artículo 32 del Reglamento para las oposiciones y concursos de la subsecretaría de la Marina Civil.

Agricultura.—Disponiendo en qué forma y ante quién han de hacerse las declaraciones que se obliga a formular a los tenedores de trigos al término de la recolección, antes del 10 de Noviembre próximo.

Varias jubilaciones de empleados. Nombrando ayudantes mayores del cuerpo de auxiliares facultativos de Montes a Diego Ojeda, Luis Castellanos y Enrique Menquívir.

Guerra.—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a varios oficiales.

Proponiendo la fusión de todas las disposiciones que aterminan las situaciones en que pueden hallarse los generales, jefes, oficiales, suboficiales y personal auxiliar subalterno y disponiendo la forma en que se han de regular los destinos.

Aprobando el reglamento provisional de los Hospitales militares.

Decreto sobre el servicio de mortificación de los trigos, pertenecientes a pequeños propietarios para las necesidades del Ejército.

Justicia.—Combinación de magistrados para constituir sesiones provisionales en algunas Audiencias.

Comunicaciones.—Adjudicando la reparación de los cables submarinos a la Compañía Telegraph Construcción Adler Mediterráneo.

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo de ministros, se sabe que se adoptó el acuerdo de nombrar al ingeniero Luis Sánchez Guerra gobernador de Guinea.

Se estimó que López Olivan había interpretado en el discurso pronunciado en Ginebra ante la Sociedad de las Naciones las instrucciones que se le dieron.

Parece ser que se invitará a España para que forme parte de la ponencia que será nombrada para buscar una fórmula de conciliación.

Se acordó pagar los gastos del raid del aviador Juan Ignacio Pomba a Mejico.

También se autorizó a la Academia

de la Historia para que abra un concurso, con premio de 5 mil pesetas sobre los orígenes de Andorra.

Se acordó autorizar la colocación de coronas en el monumento a Casanova, prohibiendo toda clase de manifestaciones.

Se convino que cada ministerio contribuya con mil pesetas a la suscripción para la familia del jefe de Plaza.

Portela informó de que se había conjurado la huelga planteada por 400 obreros de los que trabajan en las obras de la Ciudad Universitaria.

Los huelguistas pedían la libertad de los detenidos sociales.

Se acordó prohibir los actos organizados para conmemorar los sucesos de Octubre.

Se decidió no celebrar Consejo de ministros en Barcelona.

Se designó a Salmón y a Marraco para que se ocupen de la suspensión de las obras de ferrocarriles.

Se autoriza al ministro de Trabajo para hacer nombramientos interinos de inspectores de Trabajo para perseguir los salarios bajos.

Chaparrista anunció que el día primero de Octubre leerá en las Cortes los Presupuestos y otras leyes.

Alcalá Zamora pronunció un brillante discurso, haciendo hincapié en la urgencia de la reforma electoral. Se procurará que esta reforma que de aprobada antes de Octubre.

El jefe del Estado pidió al ministro de la Guerra que imponga un correctivo a su hijo Luis con motivo de la carta que dirigió al capitán de su compañía sobre el destino de la cantidad que le correspondía de la suscripción abierta para premiar a la fuerza pública.

Portela dio cuenta de que había suspenso de empleo y sueldo, al jefe del gabinete de Prensa de Madrid, por permitir la publicación de textos prohibidos.

Unas manifestaciones de Lerroux

Lerroux manifestó que en el Consejo de mañana se tratará del trigo, de los despedidos de obreros en las obras ferroviarias y de la reforma electoral.

Notas de la Alcaldía

Una visita al Matadero

Los periodistas acudieron ayer al Ayuntamiento para hacer la diaria información.

El alcalde les invitó a acompañar a la Comisión correspondiente de Plazas y mercados para la visita que iba a realizarse al Matadero.

Ella se verificó a las dos de la tarde concurriendo el alcalde señor Musso, Delegado en el Matadero señor Galvez Lucas y los concejales señores Lopea Lopea, Caravaca y Lorea Salazar como miembros de la Comisión y la Prensa.

Allí fueron recibidos por el conserje señor Llanes, veterinario señor Crespo y personal de aquel centro, visitándose todas las dependencias y presenciándose el funcionamiento de los servicios, especialmente la realización de sacrificio y traslado de reses por el personal debidamente equipado en condiciones de higiene necesarias, mejora hecha a propuesta del señor Galvez Lucas.

La visita fué muy satisfactoria y el señor Alcalde felicitó efusivamente a los señores Galvez Lucas, Llanes y Crespo, por el perfecto funcionamiento del servicio.

Universidad de Murcia

Secretaría General.—Exámenes de Ingreso

No habiéndose podido verificar el día primero de los exámenes dichos exámenes, por ausencia obligada del Ilmo. señor Rector, que los ha de presidir, al tener que asistir a la reunión celebrada recientemente por los demás Ilustres señores Rectores citados por el Excmo. señor Ministro de Instrucción Pública, se pone en conocimiento de los alumnos inscritos, que los exámenes de ingreso darán principio el día 10 del actual a las nueve de la mañana.

Murcia 4 de Septiembre de 1935.—El Secretario General, José María Payá.

Feria y fiestas de Murcia

PROGRAMA PARA HOY

Continuación de las veladas musicales en el Paseo del 14 de Abril amenizadas por una notable Banda de música.

Respecto a esta última cuestión se busca que la ley electoral quede aprobada antes de Octubre. A este efecto conferenciará con los jefes de los partidos de la oposición para buscar una fórmula de armonía.

†

En sufragio del alma del señor

Don José María Benavente Montalvo

Que falleció el día 18 de Agosto de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana sábado 7, a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once, en el altar de la Virgen de las Augustas de la Iglesia Parroquial de San Bartolome-Santa María.

Sus sentidos: hermana, doña Carmen Benavente; hermana política, doña Consuelo García-Fanjul; sobrinos, doña Fuensanta y don José Carrasco Benavente; sobrina política, doña Josefina Fernández Colón y demás familia,

SUPLIÓAN a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a estos cultos, anticipándoles la expresión de su gratitud.

(19) Murcia 6 de Septiembre de 1935.

El crimen de Llano de Brujas

El suceso continúa envuelto en el mayor misterio

A pesar de la incansable labor que vienen realizando las fuerzas de la Guardia civil destacadas en el Llano de Brujas, y de la del juez Sr. Ferreiro sigue sin aparecer ningún dato concreto que pueda originar una pista conducente al esclarecimiento de este espantoso asesinato.

El detenido Angel Martínez Murois, que lo fué como consecuencia de unas contradicciones encontradas en su declaración sobre su paso por el lugar del suceso en la mañana en que se cometió el crimen, parece que han sido aclarados convenientemente, pues ha demostrado paso a paso donde estuvo durante toda la mañana. Es de esperar pues, que sea puesto en libertad o por lo menos levantada la incomunicación.

La actuación del señor Ferreiro en el día de ayer

El juez instructor del sumario señor Ferreiro, se trasladó nuevamente ayer tarde al lugar del suceso para hacer algunas comprobaciones referentes a la declaración del detenido Martín Murois, y para investigar sobre otros extremos que pudieran dar alguna luz sobre el misterioso y extraño suceso.

A las diez de la noche recibió a los periodistas en su domicilio particular, manifestándoles en primer término que el suceso continuaba completamente cerrado, sin vislumbrarse pista alguna que pueda conducir a su esclarecimiento. En mi visita de hoy—dijo el señor Ferreiro—he tratado de poner en claro algunos puntos que me parecían sospechosos al releer el sumario, entre ellos el abandono, injustificado y brusco, de la víctima, de su hermana y sus amigos, para continuar solo el trabajo de cortar hierba. Esto podía dar lugar a suponer que existiera alguna cita preparada de antemano, y traté de averiguar lo que había hecho el niño los días anteriores a su muerte. De las averiguaciones no he podido colegir nada que pueda dar la menor luz, pues apenas se alejó de los alrededores y en estos se entretuvo casi todo el tiempo jugando con sus amigos.

He ordenado que se recoja el bloque de tierra impregnado de sangre que se observaba junto al sitio en que apareció el cadáver, para ver de determinar la cantidad aproximada que podía haberse vertido allí, pues ello demostrará si el crimen se cometió allí mismo, aunque lo más probable es que no fuera allí, pues la cantidad de sangre al parecer, es muy poca.

Los periodistas le preguntaron sobre la búsqueda de enfermos del pecho que pudiera haber por aquellos contornos, manifestando el señor Ferreiro que tanto esto como cualquier otra cosa que pueda inducir a sospechas, se está investigando concienzudamente por la guardia civil, que trabaja incansablemente en el esclarecimiento de este suceso.

Carta Abierta

Las oposiciones a auxiliares de la Diputación

Murcia 3 de Septiembre de 1935
Sr. Director de EL TIEMPO
Presente.

Muy señor nuestro: Como murcianos, sentimos que lleguen al dominio público actos tan poco edificantes como los realizados en las últimas oposiciones celebradas en la Diputación; pero nosotros que somos la parte perjudicada, puesto que se nos han cercenado muchas de las ilusiones que justamente nos habíamos hecho por el trabajo realizado y que prácticamente demostramos, no podemos silenciarlo.

Para que la opinión juzgue por sí misma, citamos algunas de las «irregularidades» ocurridas:

En el primer ejercicio, consistente en escritura al dictado, no fué requerido ningún opositor (como suele hacerse) para que abriera al asar el libro de donde había de dictarse, sino que ya salía abierto de la mesa del tribunal, con lo que nuestras garantías quedaban mermeadas; en la parte de mecanografía, respecto a la página que habíamos de copiar, ocurrió otro tanto y aún más, durante el tiempo que duró este ejercicio, se constató que el público estuviese mezclado con los opositores que actuaban en las últimas mesas, haciendo factible que pudieran ser ayudados en su trabajo y corregidos sus errores.

En el segundo ejercicio se dieron casos como los siguientes:

Un opositor se retiró y no obstante fué aprobado; otro, que a pesar de estar ocho minutos actuando durante los cuales no tuvo tiempo ni de leer en el programa las materias de los cuatro temas que le salieron en suerte, alcanzó una puntuación magnífica, en contraste con otros opositores que llenando incluso la media hora marcada y en ella exponen los temas con la mayor brillantez, solo alcanzaron puntuaciones mediocres, y por último, por no ser pesados, citaremos el caso de un opositor que ha obtenido plaza y que dado su «silencioso examen» él mismo decía al terminar de actuar «que estaba seguro que le habían suspendido».

Estas anomalías motivaron que parte de los opositores, no dispuestos a que se les siguiera atropellando con tantas injusticias, se retiraran antes de comenzar el tercer

ejercicio, haciendo constar en esta los fundamentos de esta determinación.

No dudamos de que, por quien correspondiera se fiscalizarán estas oposiciones «cabezas en la provincia» y se verá de que parte está la razón.

Todo esto es lo que nos interesa aclarar, señor director, y añadimos a su generosidad para que dé publicidad en el periódico de su digna dirección, a la presente nota.

Gracias anticipadas de estos sus afijos, y ss. ss. Juan Baendía Alonso, Ramón Rentero, Antonio Manzana, Miguel Pellicer, José Ferrer, José Lorente, Ignacio Ortiz de Villajos, José Aulló Aznar.

APERITIVO

PALO MARIPOL

El más sano y agradable

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.--17

Programa para hoy

A las 13:30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Zigeunerweisen» op. 20. (Sarasate) solo de violín por Andrés Weisgerber. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 21: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 21:05: Programa del radioyente.

A las 21:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22:15: Transmisión del concierto musical del Paseo del 14 de Abril.

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Continuación de la transmisión.

A las 24: Cierre de la Estación.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID

EXCURSION IDEAL DE TURISMO CANTABRICO-PIRINEOS
(Con motivo de las fiestas de Setiembre en el Norte y de las grandes carreras automovilísticas en el Circuito de Lasarte)

ITINERARIO

15 de Septiembre: Por la mañana a las 8 salida de Cartagena y a las 9 de Murcia con almuerzo en Albacete. Por la tarde visita a los Jardines de Aranjuez y llegada a Madrid. —Día 16: Estancia en Madrid con visitas discrecionales a la capital. —Día 17: A las 7 salida de Madrid con almuerzo en Burgos, visitando después su famosa Catedral. Por la tarde visita en Santillana a las Cuevas de Altamira y llegada a Santander. —Día 18: Estancia en Santander en el Hotel Inglaterra. Por la mañana baños en el Sardinero. Por la tarde visita al ex-Real Palacio de la Magdalena. —Día 19: Por la mañana a las 7 salida de Santander, visita al Cristo de Limpia y almuerzo en el Hotel Inglaterra de Bilbao. Por la tarde visita a Deusto y Portugalete. Por la noche subida a Arechand. —Día 20: Por la mañana a las 7 salida de Bilbao, visita al Convento de San Ignacio de Loyola y almuerzo en San Sebastián. Por la tarde, visita al puerto de Pasajes. Por la noche, visita discrecional a la ciudad. —Día 21: Por la mañana, baños en la playa de la Concha. Por la tarde, visita al Museo Oceanográfico. Por la noche, visita a un «gaztelupe» y subida a Igeldo. —Día 22: Estancia en el Hotel Euskalduna. Los excursionistas provistos de pasaporte pueden visitar este día las famosas playas de Hendaya y Biarritz, aprovechando las salidas cada hora de trenes eléctricos. —Día 23: Por la mañana a las 8 salida de San Sebastián para visitar en Pamplona la Catedral y sus famosas joyas, con almuerzo en esta capital. Por la tarde llegada a Zaragoza y visita a Nuestra Señora del Pilar. Por la noche, visita discrecional a la población y estancia en el Hotel Arana. —Día 24: A las 8 salida de Zaragoza con almuerzo en Teruel. Por la tarde visita a las Ruinas de Sagunto y llegada a Valencia. —Día 25: Por la mañana, visita a Nuestra Señora de los Desamparados. Por la tarde, excursión al Grao y a la playa de Alvarrosa. Por la noche, visita a la ciudad. —Día 26: A las 8 salida de Valencia, con almuerzo en Alicante y llegada a Murcia por la tarde.

DOS MIL KILOMETROS DE RECORRIDO. —SUBLIMES IMPRESIONES DE ARTE Y BELLEZA. —DOCE DIAS DE VIDA DELICIOSA, HIGIÉNICA E INSTRUCTIVA POR 300 PESETAS. INCLUIDO BILLETE, HOTELES, SERVICIO, PROPINAS Y PRENSA

Solicite enseguida su inscripción para este viaje a

VIAJES IBERIA
MURCIA

Dirección: *Floridablanca, 32* (Oficina de Turismo) Administración: *Plaza San Bartolomé, 4* (Teléfono, 2136) (American Radio)

OBSERVACIONES

Los excursionistas de Lorea, Totana, Alhama, Orihuela, Caravaca, Cehegin, Bullas y Mula, podrán utilizar los autobuses de línea para llegar a Murcia antes de las nueve de la mañana, hora de salida. Los excursionistas de Cartagena, tendrán a su disposición un autobús que saldrá de esta ciudad a las ocho de la mañana en punto.

Siendo limitado el número de plazas, los señores que deseen hacer la excursión deberán solicitar seguidamente su inscripción en las oficinas de VIAJES IBERIA.

A los excursionistas de Cieza y Hellín les será reservada su plaza para que puedan tomar el autobús a su paso por estas poblaciones.

La inscripción y reserva de plazas se hace previo pago del importe del billete.

NOTA.—Las crónicas de este delicioso viaje serán hechas por un ilustre periodista que figura entre los excursionistas, cuyos trabajos se publicarán en la Prensa regional.

Servicio Agronómico Nacional.—Sección de Murcia

Declaración de cosechas y existencias de trigo

Se recuerda a todos los productores de trigo de la provincia, que el Artículo 7.º del Decreto de 30 de Junio de 1934, les obliga, sin excepción ni excusa alguna, a presentar, en cuanto terminen la recolección y en todo caso antes de 1.º de Octubre próximo, por sí o por medio de mandatario, autorizado por escrito, ante la respectiva Junta Comarcal de Contratación de trigos o Ayuntamiento de su demarcación, como Delegación de aquella, una declaración jurada, por duplicado expresando en ella la cantidad total en kilos de trigo que, por todos conceptos tenga en su poder en el término municipal.

Un ejemplar de dicha declaración, firmada por el declarante, quedará en poder de la Junta o del Ayuntamiento y debidamente relacionadas y totalizadas, deberán ser remitidas a la Junta Comarcal a que pertenezcan, dentro de los cinco primeros días del mes de Noviembre, quedando el segundo ejemplar, firmado y sellado, por la entidad ante quien se haya hecho la declaración, en poder del interesado.

Quando el agricultor desee vender sus trigos, la solicitud de oferta a la respectiva Junta Comarcal de Contratación, deberá ir acompañada del duplicado de la declaración y una muestra del trigo ofrecido, en cantidad no inferior a 200 gramos.

De acuerdo con el Artículo anteriormente citado, la falta de presentación de tales declaraciones juradas, en el plazo máximo citado, o las inexactitudes que contengan, serán sancionadas con una multa máxima de cien pesetas.

Además, la venta del trigo de los agricultores que incurran en esta sanción, no podrá efectuarse hasta tanto que se hayan agotado las ofertas de los agricultores que cumplieron dicha obligación.

No teniendo estas declaraciones más finalidad que las meramente estadísticas, base de las medidas a adoptar por el Gobierno para la regulación del mercado triguero y mantenimiento y defensa de la tasa mínima de los trigos, se invita a todos los agricultores a dar cumplimiento a la disposición, evitando de esta forma las dificultades que luego pueden presentarse en la venta de sus trigos. Murcia 5 de Septiembre de 1935.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

Anuncio de exámenes

Tendrán lugar en este Instituto los exámenes de ingreso, desde las nueve de la mañana de los días 18 y 19 de los corrientes, para los alumnos pendientes de examen en Junio último.

El día 20, a la misma hora, darán comienzo para los matriculados de ingreso en Agosto próximo pasado. Los exámenes de asignaturas del plan moderno se verificarán durante los días 21, 22 y 24 de este mes.

Los de asignaturas del plan antiguo, en los 25, 26, 27 y 28 del mismo. Y el 30, exámenes de Beas, Reválidas y Premios.

Para más detalles, en la Secretaría de este Centro.

Murcia 2 de Septiembre de 1935.—El Secretario, F. Martínez.

Publicaciones

«CRONICA»

Nos da a conocer en su próximo número una sensacional información de Reva Reyes, ahijada de Panchito Villa, sobre los monstruosos crímenes, y las sorprendentes hazañas del famoso caudillo mejicano.

Publica, además: La Radio, vista por dentro.—Los quioscos más alegres del mundo.—Batistas de principios de siglo.—Cómo veranean los saragossanos en el Ebro.—Un día con los veraneantes de la piscina del Madrid F. C.—Quiromántica a domicilio y la continuación de Trini, la divertida novela de una muchacha madrileña, por Martínez Gandía.

Compré usted «Cronica»: 30 céntimos.

Dr. Francisco Montijano

MEDICO JEFE DEL SERVICIO DE DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION. EX-INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Azucaque, letra A, piso 2.º

Horas de consulta: De 11 de la mañana a 2 de la tarde

Colegio de San Antonio

Dirigido por D. Carmelo Menchón Limorte

CONDE DE ROCHE, 1 :: TELÉFONO, 1421 :: MURCIA

Espacioso edificio para internado.—Enseñanza oficial y libre.—Bachillerato, Comercio, Filosofía y Letras y Ciencias en general.

Sección independiente para señoritas bajo dirección de la Sta. Concha Hardill

El Sindicato de Tipógrafos

El Sindicato Provincial de Tipógrafos y Similares, recientemente constituido, ha dirigido al señor ministro de Trabajo, el siguiente telegrama: «Excmo. señor don Federico Salmerón, Madrid.—Constituido Sindicato Provincial Tipógrafos y Similares, acuerda dirigir V. E. saludo, rogándole active solución recurso obreros de «El Liberal» de Murcia.»

LA DIRECTIVA

OCASION MUEBLES DE GRAN LUJO

Se vende despacho Renacimiento gran relieve. Suntuoso comedor, e-pejos dorados, consola Luis XVI.

Unicamente hasta el día 11 del mes actual, y de diez y media a doce de la mañana. Absténganse prenderos.

Razón en la Administración de este periódico.

La Bolsa

COOTACION DEL DIA 5

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	80'10
Amortizable 5 %	99'90
Idem 4 %	90'75
Banco de España	800'00
Tabacos	25'00
Francos	48'40
Libras	88'85
Dollars	7'85
Divisa	59'95

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

Jabón Meneses Limpia platos, No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta pastilla.

Anis Seco PERICÁS

ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

Regalo de Nadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, clavetes, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS, Raimundo Fernández, 10, MADRID.

Murcia - Park

GRAN PARQUE ::::: DE ATRACCIONES

ONE SHOW

Programa para hoy

A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche

Un bonito Complemento. La grandiosa e interesantísima película, titulada

¡Muchachas!...

¿Cara o Cruz?

por Charlotte Arnel

Mañana viernes, la preciosa película en español,

Yo, Tú y Ella

por Catalina Barona, Mona María y Rosita Moreno

El Consejo de la Sociedad de Naciones, se reúne

El atentado de la calle de Magallanes

El delegado abisinio dirige duros ataques a Italia

Y la delegación italiana con el barón Aloisi a la cabeza, se retira del salón

(POR TELÉGRAFO)

Ginebra.—Se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones. El delegado de Abisinia pronunció un discurso, dirigiendo violentísimos ataques a Italia.

La delegación italiana, con el barón Aloisi a la cabeza, abandonó el salón. El representante sovietico rebatió la tesis de Italia, y también censuró la actitud en que se ha colocado en lo que se refiere a su conflicto con Etiopía.

Llegada de los delegados españoles

Llegaron los delegados españoles Madariaga y Aguilár, los cuales asistieron a la sesión.

La denominación de un comité conciliatorio

En breve serán designados los cinco miembros que compondrán el Comité el comité encargado de buscar una conciliación.

Inglaterra y la actitud de Mussolini.

Londres.—Ha sido convocado el Gobierno a una reunión urgente para tratar de la actitud de Mussolini en la Sociedad de Naciones.

Lo que dice el consul de Italia en Sevilla

Sevilla.—El consul de Italia ha manifestado que muchos jóvenes andaluces se han ofrecido para ingresar en la legión que piensa formar Italia.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE—1935

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 6

Viernes.—San Eleuterio, San Eugenio y el beato Juan de Ribera.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco y media de la tarde.

Día 6.—En San Antolín.

Día 7.—En San Juan Bautista.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.187. MADRID.

Jabón "Colón" Magnífica presentación. Exquisito olor. Una peseta pastilla.—Venta en el Bazar Murciano.

Dos de los autores son condenados a muerte

(Por telégrafo)

Madrid.—Continuó en la Cárcel Modelo la vista de la causa instruida contra Pedro Agüero, Claudio Martínez, Andrés Navarro y Rafael García, procesados por su intervención en el atentado perpetrado en la calle de Magallanes contra los jefes de la Compañía de Tranvías.

Informaron Victoria Kent, que defendía a Claudio Martínez, don Luis Barrena que defendía a Pedro Agüero, y don José Serrano, que defendía a Andrés Navarro y Rafael García.

Los primeros eran acusados como autores de un delito de asesinato, en grado de consumación y los dos últimos como cómplices.

La señorita Victoria Kent y don Luis Barrena, se apoyaron en los dictámenes médicos para apoyar su tesis con referencia a la capacidad mental de los procesados.

Serrano Batanero negó la intervención voluntaria de sus patrocinados.

Ultima hora

Sentencia atentado calle Magallanes condénase muerte Claudio Martínez y Pedro Agüero por homicidio, veinte años por lesiones, tres años tenencia armas y 20.000 pesetas de indemnización.

Al dueño del coche Rafael García y chófer José Navarro a 17 años, cuatro meses y un día como enebriadores del homicidio y siete meses como enebriadores de delito de lesiones.

Servicios Municipales Veterinarios Murcia

Relación de los productos alimenticios decomisados y desnaturalizados en los diversos servicios prestados por los Inspectores Municipales Veterinarios durante el mes de Agosto de 1935.

Matadero Municipal.—Reses decomisadas, 2 cerdos y una caba.

Vieiras ídem 16, pertenecientes a animales mayores y menores.

Fotos ídem 9, de vacas y cerdas.

Pasaridería.—Decomisados e inutilizados, 884 kilos de pescado variado.

Mariscos ídem, 70 kilos.

Plazas, Mercados y Lonjas.—Decomisados 769 kilos de frutas y hortalizas.

Ídem plátanos, 66 docenas.

Ídem salazones, 86 kilos.

Bares y Tiendas.—Decomisados 18 kilos de gembas, 6 kilos de anchoas, 7 kilos de conservas variadas y 9 kilos de embutidos.

Murcia 2 de Septiembre de 1935.

De la Diputación

DICE EL PRESIDENTE

El Presidente de la Diputación señor García Villalba manifestó ayer a los periodistas que había comensado el cobro de Cédulas, habiendo sido numerosos contribuyentes.

Agregó que el sábado se celebrará sesión ordinaria por la Comisión gestora para resolver asuntos de trámite.

Millones de curados

Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

Plata Meneses

Variadísimo surtido en toda clase de cubiertos, desde 850 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc. Fabricación exclusiva para BAZAR MURCIANO.

Empresa INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR CINE SONORO

Inauguración de la Temporada

SABADO DIA 14 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Con la exquisita super-comedia de Selecciones FILMS, titulada

VIAJE FELIZ

Intérpretes: MAGDA SCHNEIDER y MAX HANSEN

NOTA.—Se encuentra abierto el abono para el mes de Septiembre en la Contaduría del Teatro.

NOTICIAS

Viajeros

Ha salido para Sevilla con el fin de tomar posesión de la Dirección de las Escuelas Graduadas nuestro estimado amigo el alto Maestro don Ricardo Campillo, acompañado de su esposa y encantadora hija Josefina.

Reciban nuestro cariñoso saludo de despedida.

—Acompañado de su joven esposa e hijos ha regresado a Murcia dando por terminado su verano en Torreviéja, nuestro estimado amigo el Procurador de los Tribunales don José Salvat Belda.

Sea bienvenido.

Mejorado

Lo está de la enfermedad que sufre don Alfonso Riquelme.

Deseamos su total restablecimiento

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 4 de Septiembre de 1935.

REGIMEN DE EMBALSE

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fucasantá, Talave, Puente, Corcovado, Quipar.

Murcia 5 de Septiembre de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 5 de Septiembre de 1935:

Table with 2 columns: Time, Temperature. Rows: A las 9 de la mañana, Máxima, Mínima.

Table with 2 columns: Time, Humidity. Rows: A las 9 de la mañana, Máxima, Mínima.

Table with 2 columns: Time, Pressure. Rows: A las 9 de la mañana, Máxima, Mínima.

Table with 2 columns: Time, Humidity. Rows: A las 9 de la mañana, Máxima, Mínima.

Table with 2 columns: Time, Wind. Rows: A las 9 de la mañana, Dirección, Velocidad.

Viento superior Sur.—Viento inferior Sur.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Antonio Miguel de la Peña MÉDICO-OCULISTA BELLUGA, 1.

Central Cinema

(Antes Teatro Ortíz)

CINE SONORO

Domingo día 15 de Septiembre Desde las 8 de la tarde

Inauguración de la temporada con la preciosa producción Paramount en español,

BOLETO

Una joya musical maravillosamente interpretada por Carole Lombard y George Raft

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La colosal super-producción sonora de Artistas Asociados,

Música celestial

por el gran actor John Boles

Nota.—El próximo lunes,

El novio de mamá

Un éxito más de Imperio Argentina y Miguel Ligero

Cine Popular

(Barrio de San Juan)

CINE SONORO

Domingo día 8 de Septiembre Desde las 8 de la tarde

Inauguración de la temporada con la grandiosa producción española totalmente hablada y cantada,

La Hermana San Sulpicio

El mayor éxito del cine español y de Imperio Argentina con Miguel Ligero

Farmacias de guardia

—)o(— DIA 6 DE SEPTIEMBRE Por la noche.—Llorca y Revart.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID.

CRISTALERIA

Cuadros — Espejos — Molduras — Cromos — Grabados — JOSE MARIA DIAZ — Calle de Riquelme, 2 MURCIA

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.



TOROS EN MURCIA

FERIA DE SEPTIEMBRE DE 1935

Extraordinarias solemnidades taurinas para los días 8, 9, 10 y 15

ORDEN DE LAS CORRIDAS

DIA 8.—Seis toros de Samuel Hermanos para

Vicente Barrera, Domingo Ortega y Fernando Dominguez

DIA 9.—Ocho toros de don Luis Bernado de Qutrés (antes Duque de Tovar) para

Armillita, Manolo Bienvenida, Domingo Ortega y Curro Caro

DIA 10.—Respartición del

Espectáculo UNIVERSAL del famoso Llapiseras

DIA 15.—Monumental corrida. Ocho ejemplares de Bernado de Qutrés, para

Niño del Barrio, Venturita, Rafaelillo y Arturo Alvarez

PRECIOS DE LAS ENTRADAS GENERALES: Día 8, sombra, 8 pesetas; Sol, 6 pesetas.—Día 9, sombra, 10 pesetas; Sol, 7 pesetas.—Día 15, sombra, 5 pesetas; Sol, 4 pesetas. Para el festival del día 10, precios popularísimos)

Para más detalles, en programas de mano.

El Prisionero de Zenda

Una hubiera llegado a Londres en tres días y a casa de mi hermano antes de una semana. Iba, pues, a darle una respuesta evasiva cuando le vi dirigirse apresuradamente al otro extremo del andén y saludar a una joven bonita y muy elegantemente vestida, que acababa de dejar la sala de espera. Podría tener unos treinta o treinta y dos años, y era alta, morena y algo gruesa. Mientras hablaba con Jorge noté que me miraba, con gran disgusto mío, porque no me consideraba muy presentable con el largo gabán ruso que me envolvía para preservarme del frío en aquella des-

templada mañana de abril, sin contar la bufanda que llevaba al cuello y el sombrero de fieltro caído hasta las orejas.

—Tienes una encantadora compañera de viaje—me dijo Featherly al reunirme—. Esa es la diosa adorada de Beltrán, la bella Antonieta, que va como tú a Dresde... a ver pinturas también, probablemente. Sin embargo, me extraña que precisamente ahora no desee tener el honor de conocerte.

—No he podido serle presentado—dijo un tanto mohino.

—Pero yo me ofrecí a presentarte y me contestó que otra vez sería. No importa, chico; quizá haya un descarrilamiento o un choque durante el viaje y tengas oportunidad de d. jar plantado al duque de Streissan.

Pero ni la señora de Maubán ni yo tuvimos el menor contratiempo, y bien puedo afirmarle de ella con tanta seguridad como de mí, porque tras una noche de descanso en Dresde, al continuar mi jornada, la vi subir a un coche del mismo tren que yo había tomado. Comprendiendo que desea

ba hallarse sola, evité cuidadosamente tropezar con ella, pero vi que llevaba el mismo punto de destino que yo, y no dejé de observarla atentamente sin que ella lo notase.

Tan luego llegamos a la frontera de Ruritania (y por cierto que el viejo administrador de la aduana se quedó mirándome con tal fijez que me hizo recordar más que nunca mi parentesco con los Eiphsberg), compré unos periódicos y me hallé con noticias que modificaron mi itinerario. Por motivos no muy claramente explicados se había antepado repentinamente la fecha de la coronación, fijándose para dos días después. En todo el país se hablaba de la solemne ceremonia y era evidente que Streissan, la capital, estaba atestado de forasteros. Las habitaciones disponibles estarían a aquiladas todas y los hoteles llenos; me iba, pues, a ser muy difícil obtener hospedaje, y dado que lo consiguiera tendría que pagarlo a precio exorbitante. Resolví, pues, detenerme en Zenda, pequeña población a quince leguas de la capital y a cinco de la frontera. El tren en que yo iba llegaba a Zenda aquella noche; po-

dría pasar el día siguiente, martes, recorriendo las cercanías, que tenían fama de muy pintorescas, dando una ojeada al famoso castillo e ir por tren a Streissan el miércoles, para volver aquella misma noche a dormir a Zenda.

Dicho y hecho. Me quedé en Zenda, y desde el andén vi a la señora de Maubán, que evidentemente iba sin detenerse hacia Streissan, donde por lo visto contaba o esperaba conseguir el alojamiento que yo no había tenido la previsión de procurarme de antemano. Me sonrei al pensar en la sorpresa de Jorge Featherly si hubiera llegado a saber que ella y yo habíamos sido compañeros de viaje durante tan largo trayecto.

Me recibieron muy bien en el hotel, que no parecía ser una posada, presidida por una corpulenta matrona y sus dos hijas. Gente bonachona y tranquila, que parecía cuidarse muy poco de lo que sucedía en la capital. El preferido de la buena señora era el duque, porque el testamento del difunto rey lo había hecho dueño y señor de las posesiones de Zenda y del castillo, que se elevaba majestuosamente sobre escarpada,



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

NOTAS DE FERIA

Nuevas informaciones sobre la exposición-homenaje al maestro Caballero

Definitivamente, mañana sábado día 7, tendrá lugar la inauguración de la Exposición-Homenaje al maestro Caballero que ha de constituir como reiteradamente hemos asegurado un verdadero acontecimiento artístico.

Hasta la Prensa de Madrid se ha preocupado de ella, publicando notas y fotografías de las obras remitidas por los geniales maestros Benlliure, Jacinto Higuera y Adanara. La aportación de los artistas de la capital de España se ha aumentado después con obras de Bartolozzi, Eduardo Navarro y Gonzalo Villa; hablando anudado las remesas de las suyas los admirados escultores Barral y Juan Cristóbal y los pintores Cuenca Muñoz y Mestre Medina, y el inimitable Juaristi que remite un esmalte meritorio. También se han recibido de Madrid dos cuadros admirables de nuestro paisano José Valentiano Gaya, que se titulan «Los dos rezos» y «De la Alcazarra miel» (Pregón) trabajos de alto valor sobre todo el Mielero que está siendo objeto de grandes elogios.

Los artistas de Murcia han contribuido con obras de singularísimo mérito, y a la larga lista publicada en nuestros anteriores números de meritorias obras de José Planes, Pedro Sánchez Plaza, Pedro Hernández, Antonio Gómez Cano, Antonio Pérez Gil, Manuel Romero Delgado, Enrique Sánchez Alberola, Jesús Villota, Antonio González Conte, Francisco Fuentes, J. Sánchez, José Torrentó de la Berra, Josefa Luna, Rafael Marqués, Francisco Portela (ilustre marplatense de Cartagena) Vicente Ros (Cartagena) y otros, hemos de añadir hoy otra serie de obras importantes entre las que se destacan:

Una preciosa escultura, bajo el lema «Reposo», obra inspiradísima del notable escritor José Belquer Zanón.

Una gitana con la factura original que le ha valido tan justo renombre a Antonio Garrigó Giner.

«Alto relieve», en el que ha puesto un gran ardor juvenil Fulgencio Saura Pacheco.

«Adeana gallega», preciosa figura que revela la manera y el temperamento de José Moreno.

Luis Garay ha remitido «Plata y Azul», «Palmera de Aljezara», «Día Gris», «El Paente», «Bañistas», «Enrique Fortes», «Molinos del Segura», «El Puente Nuevo», «Rio Azul», «Playa de Calpe», «Tienda de San Juan», obras todas que permiten un juicio de este pintor murciano tan querido y admirado de nuestro público.

Julián Alcaráz, el gran Julián Alcaráz, para quien tantos triunfos reservó la fortuna fuera de Murcia, también se ha sentido generoso ante el Maestro Caballero y ha mandado un soberbio y bravo toro «En el chiquero», gran adquisición en estos tiempos en que ya no se suelen ver estos hermosos ejemplares en los circoos taurinos.

Pedro Flores, el conquistador de los mercados parisinos, muy admirado hoy en Barcelona, nos remite «El Cojico» de gran sabor y colorido.

Jerónimo Salmerón, de Cieza, nos envía dos magníficos cuadros titulados «Ruinas» y un «San Francisco» (copia de Zabarán).

Sofía Morales, ha enviado «El balcón», «Carretera blanca», «Aocías», «Chalet», «Malecón», «Terrazo», «Bodegón», a través de cuyos cuadros se admira el exquisito temperamento de tan bella artista.

Elío Moreno, nos ha obsequiado también con un apante al lapiz, que nos ha producido excelente impresión.

La preciosa pintora de La Unión, señorita Lola Martínez, nos ha entregado, personalmente dos magníficas obras «Orfeo» y «Santa Margarita» (copia de Tiziano).

Martín Pérez Saura, también de La Unión, nos ha donado una preciosa acuarela titulada «Al baño» que hace esperar grandes triunfos para este artista.

Julián Calvo, que siente con más honda espiritualidad que otros artistas este homenaje a Caballero, envía tres cuadros, «Paisaje huertano», «Amanecer» y «Crepúsculo».

El señor Torrentó nos envía dos magníficos «Estudios» además de las obras de ayer. Para mañana nos han sido anunciados cuadros de don Cándido Banet, don Luis Sardina, Antonio y Víctor Nicolás y el inquieto luchador Joaquín que además llevará la dirección artística para la perfecta colocación de las obras en el local de la Exposición.

MUNECAH!

Si ¡munecah! Con dos admiraciones, por no gastar todas las que tenga a la mano el ejeta. Pues no hay admiraciones bastantes en ninguna imprenta para reflejar, ni siquiera pálidamente, la admiración verdadera que produce la contemplación de esta colaboración incomparable de las señoritas de nuestra región.

¡Qué maravilla de muñecas! Continuaremos nuestra relación, pero advirtiendo de antemano que cuanto decimos es pobre ante la grandiosidad de la obra.

Dña Margarita Bauzá de Mollá, ha enviado una «Chispera» digna de ser novia de Pepe-Hillo y de compartir sus glorias y laureles en la arena del ocio taurino.

Las señoritas de Fyéra han tenido una idea feliz vistiendo una gran «Dama rosa» que a juzgar por el lujo de su atavío y la riqueza de sus piales debió desempeñar un alto papel en la olvidada Corte de Catalina. Nadie pondrá en duda que es una dama de abrigo.

Las señoritas de Sañcho Mirano de Serret prueban cómo también una sencilla «Doncella» puede ser admirada junto a damas de alto copete. ¡Qué encanto de muñeca! Está pianchando la ropa de su señorita en una tabla ad hoc. No falta el cesto que la recoja, ni faltan los piropos por la gracia y la originalidad de la muñeca.

Encarnita Blaya López-Ferrer envía una «Segadora gallega» a una exposición donde hay gallegas de todo lujo, y triunfa sin embargo en toda la línea, por el lujo de los detalles y por el buen gusto y originalidad en la confección. Es una gran muñeca.

Para animar a la anterior, ya que en una aldeana guapa todo no ha de ser segar, ha mandado otra Encarnita encantadora, Encarnita Fernández, un «Galtero» que viene dispuesto a armar jubga con las dulces notas de la muñeira.

Como no es justo en esta Exposición, que es casi «universal» —por las muñecas de todos los países que acuden a ella— olvidar las regiones españolas, se encarga Dafina Viudes de recordarnos a Navarra con un «Joven» bien provisto de boina y cha lecoo estelés que nos recuerda los bellos paisajes de la tierra de Cajal.

Mercéutitas Alemán se encarga de recordarnos que junto a Navarra está el país vasco, y que sin duda no haría mal para acompañar al navarro de Dafina, traer una ciudadana del país de los altos hornos para que no vuelva a darle el voto a Don Iba. Bien pensado.

Completá la serie de hoy una lujosísima «dama romana» bella, arrogante, lujosa, debida a las primorosas manos de Carmen Palazón, por la que anduvo de cabeza un César de muchas más campanillas que Mussolini.

¿De la Provincia? ¿Por dónde continuar si no; senti-

mos anonadados ante la empresa de elogiar justamente tanta belleza. Bullas ha mandado una colección de ellas digna de figurar en una serie selecta.

«Una asturiana» preciosa, llena de alegría y ricamente ataviada por Emilia Egea, que ha querido probarnos que todavía en Asturias puede quedar alegría y riqueza después de la broma de Octubre.

Emilia Sánchez López nos admira con una «Dama de época» que vestía con exquisito gusto.

«Una Tinerfeña» típica es el modelo elegido por Agustina Puerta, que sin duda bailará también magníficamente las folias.

Y Ana María Sánchez Figueroa nos llena de emoción con «Una lagarterana» que se viste primorosamente y que lleva en el codo y en sus manos las pruebas de que esa primor es innegable. Esta muñeca es sencillamente preciosa y honra a la señorita Fulgencio.

Pero apenas se sale de admirar las notabilísimas muñecas de Bullas cuando encontramos a pocos pasos las de Mazarrón que pueden estar muy orgullosas de su obra. ¡Qué preciosidad! «Una esquiladora» de Patro Oliva, graciosa y elegante, que es seguro gana el premio de su deporte, aunque serán muchos los que cautivados la sigan.

La señorita Abad Cervantes envía una «Dama aristocrática» preciosa de la época del Imperio, provista de unos diminutos imperdientes con los que nos amenaza si no le rendimos todo el elogio que merece.

Y Mari y Vicente Martínez Saura nos llenan de asombro con una deliciosa «Diva» que no es una muñeca, es una maravilla de arte y buen gusto. Elegantísima con su gran cola ro-

deando su esbelto cubierto su cuello y sus espaldas con magnífica capa de pluma de cisne; ni la Nevada, ni la Patti, ni nuestra eminente y deliriosa compatriota Couchita Supervia, en los magníficos conciertos londinenses pueden triunfar sobre ella, ni por la elegancia, ni por la pose con que presenta. ¡Si fuera posible haría cantar!... ¡Qué maravilla de muñeca! Bien por Mazarrón. No cabe hacerlo mejor.

Y para no hacer intermitente este artículo aplazamos hasta mañana la continuación de esta serie de notas informativas sobre la gran Exposición Homenaje al maestro Caballero.

Acuerdos de la Junta Nacional del paro

Se conceden setecientas cincuenta mil pesetas para investigaciones en España

Hemos recibido los siguientes despachos telegráficos:

«Junta paro acordó conceder setecientas cincuenta mil pesetas para investigaciones fosfatos Sierra España. Saludo: Maestro Salmón».

«Junta paro acordó conceder las siguientes cantidades: Estación Peonera Regional treinta mil pesetas, puente sobre el Guadalquivir cuatro mil, travesía exterior de Cieza veinticinco mil, carretera de la Murta al Escobar veinte mil, carretera de Nonduermas a La Paloma al kilómetro 7 de la de Murcia a Granada diez mil, carretera del Galifa a Forú, quince mil, prolongación del camino de Avilés a la carretera de Carayaca a Aguilas cuarenta mil, continuación del camino de La Unión a San Javier al ca-

La llegada de la Patrona

Ayer tarde a las seis y media, hizo su entrada triunfal en Murcia, nuestra Patrona la Virgen de la Fuensanta.

Desde su Remitorio del monte hasta el Carmen fué acompañada por muchos devotos y la representación del Cabildo Catedral, dando escolta varios jinetes a caballo entre los que figuraban los distinguidos señores de Romero, López Ferrer y Bernal.

La procesión fué organizada en el Carmen luego de cantar una salve a la Virgen y el himno de la Coronación.

Grandes hileras de slumbvantes, con los caballeros de la Fuensanta iban acompañando a la Patrona, no cesando un momento de ser aclamada por la abigarrada muchedumbre que se agolpaba a su paso.

Dos bandas de músicos amenizaron con sus marchas triunfales la procesión.

Asistió el Clero Parroquial con el señor Deán y Cabildo Catedral, presidiendo, revestido de ornamentos sagrados, el Ilmo. señor don Antonio Alvarés Caparrós, Vicario general del Obispado.

A la entrada de la Catedral se desbordó el entusiasmo del público que se apiñaba por acompañar a la Virgen, que quedó colocada en el Altar mayor para pasarla hoy a su Camarín.

mino de Pacheco a Cartagena veinticinco mil, para el camino de Bolnuevo al Puerto de Mazarrón veinte mil, camino vecinal de Aledo veinticinco mil, del camino de San Pedro del Pinatar a las Encarnizadas veinticinco mil. Saludo: Maestro Salmón».

TAURINAS Los toros de Samuel y de Quirós

Buenos mozos son los seis magníficos ejemplares que los escrupulosos ganaderos Samuel Hermanos han enviado para la gran corrida del domingo día 8 del actual.

También los ocho ejemplares de Quirós para la corrida del 9 están muy bien presentados y se espera que den mucho juego.

Los aficionados que presenten localidades para las corridas, tendrán opción a ver el ganado a determinadas horas de la mañana y la tarde.

Trenes especiales de Alicante

La compañía de Andaluces ha concedido un servicio especial de trenes con viajes de ida y vuelta, los tres días de corrida, con billetes a precios reducidos.

La salida de Alicante será a las doce y media del día para llegar a Murcia a las tres de la tarde. Los trenes en tercera son 515 desde Alicante, 410 desde Elche y 155 desde Orihuela. El regreso será a las 8-25 de la noche.

Se espera que vengan muchos millares de aficionados de esta parte alicantina.

ALALIMON

Sorpresa para el Jurgado

Al intentar el lanzamiento, encuentran muerta a la inquilina

Por telegrama de la noche Lédria. — El Juzgado municipal acudió a la casa habitada por María Riventós para proceder a la diligencia de lanzamiento.

La sorpresa del Juzgado no tuvo límites, cuando comprobó que María era cadáver.

Se calcula que la inquilina falleció hace unos tres meses por el estado de descomposición en que se encontraba.

Se dio el oportuno aviso al Juzgado de primera instancia para la instrucción de las diligencias procedentes.

El robó en la Catedral de Pamplona

Se sigue una pista para encontrar la arqueta

Por telegrama de la tarde Pamplona. — El Juzgado sigue sus diligencias en lo referente al robo cometido en la Catedral.

La policía también sigue sus pesquisas y parece ser que tiene una pista para dar con los autores del robo y para encontrar la arqueta.

Se supone que dentro de la arqueta estarán las joyas que faltan.

En San Sebastián

Funerales por la reina de Bélgica

Por telegrama de la tarde San Sebastián. — Con gran concurrencia se celebraron en la Iglesia de Santa María los anunciados funerales por el alma de la reina Astrid de Bélgica.

Asistieron el ministro de Marina, un ayudante del jefe del Estado, el cuerpo diplomático, las autoridades y numerosas personas.

